

## Отзыв

### на диссертацию

Факурдиновой Аллы Геннадьевны «Система квазисудебных институтов в советском обществе 1920-х гг.»

Актуальность выбранной для исследования темы характеризуется рядом обстоятельств, таких как общее социальное (управленческое, концептуально-идеологической, социально-экономическое) разнообразие, которые порождало многие неисследованные феномены в системе устанавливаемого социального контроля. С этой точки зрения исследование низовых органов социального контроля, выполнявших функции разрешения социальных конфликтов, сталкивавшихся в процессе правоприменительной деятельности с разнообразием и не шаблонностью жизненных обстоятельств, подлежащих их разбирательству, является важным и имеет характер изучения реальной практики применения зачастую умозрительных нормативных конструкций законодателя.

В ходе подготовки исследования А. Г. Факурдиновой был выявлен и самостоятельно исследован значительный объем архивных источников, отложившихся как в региональном, так и в центральном архивах. Кроме них источниковой базой работы являются многочисленные официальные акты нормативно-правового характера, в том числе неопубликованные, статистические данные.

Научная новизна и практическая ценность исследования определяется введением в научный оборот ряда неопубликованных источников, особенно краеведческого характера, презентацией системы квазисудебных органов, действовавших на территории всего государства (презентация сделана графическим способом в форме приложения) и анализе деятельности наиболее репрезентативной с точки зрения источниковедения их части в рамках установленных хронологических и географических рамок исследования.

Результаты исследования можно применять в образовательном процессе высших учебных заведений при разработке курсов по политической истории, истории государства и права, регионалистике. Важным является анализ зарождения и эволюции существующих и возрождающихся в настоящее время социальных институтов: внесудебной медиации, административной юстиции и др. Выводы работы обоснованы и логично сформулированы на основе проведенного анализа.

Самостоятельность выполнения исследования подтверждается публикацией в рецензируемых изданиях, в том числе перечня ВАК, высоким уровнем количественных показателей оригинальности и самоцитирования при проверке в системе «Антиплагиат.Вуз».

Факурдинова А. Г. показала умение работать с архивными и опубликованными источниками, знание историографического процесса по тематике исследования и смежной проблематике, показала значительную самостоятельность, организаторские качества и навыки исследователя, презентующего промежуточные результаты своей работы (активно

работала над публикациями, докладами и выступлениями на научных мероприятиях разного уровня).

В диссертации делаются выводы как частного-исторического, так и концептуального характера о принципах построения, квалифицирующих чертах квазисудебной юстиции общественного, общественно-государственного начала. Работа написана грамотно, языком научного исследования, соблюдены правила библиографического и археографического описания источников, в диссертации соблюден баланс частных конкретных сюжетов и аналитического описания предмета исследования. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 07.00.02. Отечественная история.

Научный руководитель: к.и.н., к.ю.н., доцент, доцент кафедры «Конституционное и административное право» ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный технический университет»



(подпись)

Пирожкова И.Г.

(Фамилия Инициалы)

«1» декабря 2020 г.

ФГБОУ ВО «ТАМБОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
Подпись Пирожковой И.Г.  
ЗАБЕРЯЮ  
Начальник Управления кадровой политики  
Л.И. Соколова  
«01» 12 2020 г.

